

转作风 强服务 善作为 勇担当

# 太钢代县矿业公司积极推动作风转变

本报讯(通讯员 刘艳云) 2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、也是代县矿业公司统筹经营管理模式、突破困境的关键之年。面对自产矿粉不足、球团不能满负荷生产的严峻生产经营形势,该公司外拓市场承揽球团代加工业务,内抓管理提振干部职工信心,近期提出转变机关科室作风特别是干部作风,为困境中求发展的矿山注入了“强心剂”。

全国两会期间,国务院总理李强在记者会上谈到工作作风时说“多到基层调研,问计于民,问需于民”“大家更关心身边的具体事”“要有服务意识、发展意识”“凡事要多作应不应该办的价值判断,不能简单只

做可不可以办的技术判断”。这一系列回答引发了该公司关于作风转变的大讨论。面对新一年的严峻考验,各级管理人员是否用心制定措施、是否有意地开展了调查研究、是否听取了基层的意见?面对艰巨的生产经营任务,是否把职工关心的问题放在首位积极解决、是否通过有效的激励措施充分调动职工工作积极性来完成工作目标?科室管理人员是否有较强的服务意识、担当意识,而非遇事推诿、推责甩锅?由此撰写了评论文章,制作了转作风强服务专题宣传片,在全公司范围掀起了大宣传和大讨论热潮。各级机关科室、厂部、作业区管理人员围绕各自工作中存在的思

想认识和方法上的不足开展了自我反思,以进一步总结经验,改进不足。在大讨论的同时,该公司出台了“转作风、促发展”课题承包政策,进一步带动作风转变的落地。

该公司强调,要深刻认识作风转变对提升管理的重要意义,坚决反对形式主义、官僚主义,进一步提升服务意识和能力。抓好机制优化,积极解决职工“三最”问题,提升职工满意度和敬业度,夯实共克时艰、勇毅前行的群众基础。管理干部要同时强化思想政治工作,加强正确的文化导向引领,以身作则,以贯彻“二十大”和“两会”精神为契机,切实为该公司再创辉煌贡献应有力量。



认真落实“两个责任”  
推动全面从严治党的全面依法治企

本报讯(通讯员 张万全)为进一步强化廉洁风险辨识防控工作,从权力运行的源头和机制上防范风险,日前,山西太钢不锈钢精密带钢公司组织各业务部门开展廉洁风险辨识“回头看”工作,通过集中梳理、全面排查、落实责任、制度修订,建立有效的权力约束机制。

一是进一步明确廉洁风险防控的重点岗位。依据公司行政机构设置和管理权限、专业分工,结合公司党风廉政建设责任制,重点排查涉及人力资源、财务、采购、营销、工程管理等关键业务岗位,做到公司权力运行的各个环节和全部重要岗位全覆盖。

二是进一步排查潜在廉洁风险。对照专业管理梳理各业务流程,重点围绕岗位工作内容与标准,立足“全、细、实、准”的要求,排查具有潜在廉洁风险的可能性。

三是进一步强化廉洁风险防控措施。对权力运行各业务环节,强化日常监督和管控,及早发现问题、及时采取措施进行防控;针对发现的苗头性问题,从完善制度和流程着手,从而消除因制度流程缺陷,实现源头廉洁风险防控。

山西太钢不锈钢精密带钢公司  
强化廉洁风险辨识防控工作

## 太钢保卫部纪委推出教育专栏敲警钟

本报讯(通讯员 王永明)“你今天狂飙了吗?”近日,扫黑除恶题材电视剧《狂飙》受到广泛关注,成为街头巷尾热议的话题。太钢保卫部纪委抓住这一契机,积极探索廉洁警示教育的创新形式,推出《追剧明纪》纪法教育专栏。该专栏第一期编发

“追剧明纪/《狂飙》里的这些纪律红线不能踩”,以“警示寄语+剧情回顾+点评+纪法链接”的模式,深刻剖析剧中的违纪违法、违反中央八项规定精神的典型案例。将剧情回顾融入党规党纪教学,划明纪法红线、触及思想灵魂,从剧中体味初心、品

悟廉洁,打造“指尖上的警示课堂”,让警示教育“活”起来,在寓教于乐中让纪律入脑入心,为党员干部注入“清醒剂”。教育引导广大党员干部应当保持忠诚干净担当的形象,警钟长鸣,防止思想、行为“狂飙”,以公正廉洁之态,在人生道路上稳步前行。

## 新闻记者证年度核验公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定和《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》要求,我单位《太钢日报》已对新闻记者证持证人员进行严格审核。现将本报社参加2023年度新闻记者证核验人员名单公示如下,接受监督。如有异议,请拨打电话:0351-8301535 8301599,公示期5天。

新闻记者证年度核验人员名单:

王旭宏 王丽珍 白静 边震 中文丽 刘君  
孙敬 许树森 芦卫威 芦文晓 李俊杰 杨利慧  
佟晓宾 张博 张轩瑜 张春娟 张俊喜 陈涛  
陈强 郝晋凯 赵瑞卿 郭世强 梁宏光 谢妮  
樊大林 樊建华 薛华 燕英

太钢日报  
2023年3月29日

### 图片新闻

近日,太钢营销中心运营二党支部召开组织生活会,全体党员认真对照党章义务、全面查找在政治信仰、党员意识、理论学习、能力本领、作用发挥等方面的不足和问题,认真开展批评与自我批评,达到了红脸出汗、团结互助的目的。

张焯文 张永利 摄



## “双拥”传统的由来

(第三部分)

(三)

“拥政爱民、拥军”活动,进一步改善和密切了军政、军民关系,使陕甘宁边区呈现了军爱民、民拥军,军民团结互助、团结战斗的新局面,巩固了战略后方。中国人民解放军历史资料丛书《八路军》卷中提到:“1943年的拥政爱民运动,实际上也是当时整军和基层连队整党的重要部分,取得了明显的效果。广大干部战士更深刻认识到我军的本质、宗旨和任务,大大提高了执行群众纪律和做群众工作的自觉性,军民关系上的问题大量减少,如兵团直属队当年上半年发生的违纪案件减少到前一年同期的七分之一”“同年7月,国民党策划第三次反共高潮。边区群众在自卫队员中,大力支持我军,靠近前线的富县一带群众,自动献金献柴、送菜送猪羊,送衣服。后方的群众,积极为部队代耕,献金劳军。据24个工厂的不完全统计,共献边币120万元。这一切,使官兵备受鼓舞,部队士气大大提高”。毛泽东对“双拥”活动十分赞赏,

多次称赞说这样搞很有意义,以后应坚持下去,年年搞。他还在会议上强调,军队和地方的领导同志都应该懂得,每年春节前后的“双拥运动月”是“旧历年节中最重要的革命工作”。

1943年10月1日,毛泽东在为中共中央起草的党内指示中,更加具体地提出:“为了使党政军和人民打成一片,以利于开展明年的对敌斗争和生产运动,各根据地党委和军政领导机关,应准备于明年阴历正月普遍地、无例外地举行一次拥政爱民和拥军优抗的广大规模的群众运动。军队方面,重新宣布拥政爱民公约,自己开检讨会,召集居民开联欢会(当地党政参加),有损害群众利益者,实行赔偿、道歉。群众方面,由当地党政和群众团体领导,重新宣布拥军优抗公约,举行热烈的劳军运动。在拥政爱民和拥军优抗的运动中,彻底检查军队方面和党政方面各自在一九四三年的缺点错误,而于一

九四四年坚决改正之。以后应于每年正月普遍举行一次,再三再四地宣读拥政爱民公约和拥军优抗公约,再三再四地将各根据地曾经发生的军队欺压党政民和党政民关心军队不足的缺点错误,实行公开的群众性的自我批评(各方面只批评自己,不批评对方),而彻底改正之。”

遵照党中央的指示精神,各抗日根据地、解放区军民于1944年正月更广泛地开展了拥政爱民、拥军优属活动。之后,每年春节前后举行的“双拥”活动,越来越深入人心,受到军民各方面的支持和欢迎。几十年下来,“于每年正月普遍举行一次”,逐步成了一项制度,并与经常性活动结合起来,使“双拥”精神贯穿在日常工作生活中,成为党和军队的优良传统。

来源:太原市退役军人事务局  
(太钢保卫部 宣)

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(四)